MATEMATHKA BE3 I'PAHUIIN
3 KJIAC
IMPOJIET 2018

YKA3AHUA

1. Mons He OTBapsTe TeCTa MPEear KBECTOPHT Aa € Al pa3pelleHue.

2. TectbT chabpka 20 3amaunm — 10 3amaun ¢ m3dupaem orroBop u 10 3amaun
CbC CBOOOJIEH OTTOBOP.

3. B nucra 3a orroBopu 3a 3amaunTe ¢ u30upaeM OTroBop TpsiOBa na
3amuiueTe caMo OyKBaTa Ha BEpHHUS OTTOBOp, a 3a 3aJayuTe ChC CBOOOJEH
OTrOBOpP — OTTOBOPa/OTIOBOPHUTE.

4. Bceku npaBuiieH oTroBop Ha 3amadute oT 1 1o 10 ce ouensaBa ¢ 1 Touxka,
aKO € MOCOYEH IPEIIeH OTrOBOP WM HE € mocodeH oTroBop — 0 Touku.Bceeku
IpaBWJIEH OTroBop Ha 3amaunte OoT 11 mo 20 ce ouneHsiBa ¢ 2 TOYKH, aKO
OTTOBOPBT € HEMBJIEH — C | TOUKa, aKO OTTOBOPBT € IPEIICH WA HE € MOCOYEH —
0 Toukwm.

5. 3a0paHeHO € M3MO0JI3BAHETO HAa KaJKyJIaTOpH, TeNeQOHH WU JpYru
€JIEKTPOHHH YCTPOICTBA, YUEOHUIM U CIIPABOYHUIMU C (POPMYIIH.

6. Bpemero 3a pabota mo 3agaunte ¢ 60 munytu. [lpu paBen Opoit TOUKH MO-
Hampe B KJIAaCHUPAHETO € TO3HM YUYEHHUK, KOUTO € U3pa3xo/Ball M0-MaJKO BpeMe 3a
pelIaBaHeTo Ha 3a/1a4uTe.

/. 3a0paHeHO € U3HACSHETO HAa TECTOBETE U YEPHOBUTE HA ChCTE3ATEIUTE.

8. Ilo BpeMe Ha ChCTE3aHHETO HE Ce JIOMyCKa UysKJa MOMOII OT KBECTOpa WU
apyro june. CaMmocToATenHaTa M YecTHa paboTa € TJIABHOTO HM3MCKBAHE Ha

OpraHu3aTOPUTC KbM YHACTHHUILIMTC B TyYpHHpA.

KEJIAEM YCIIEX!



3agauya 1. Koe ot npousseneHusATa € Haii-Maiako?
A) 8.9.7.0 B) 8.9.7.1 C) 8.9.7.2

3agaua 2. Konko yaca ca 120 munytu?
Al B) 2 C)3
3agaua 3. Koe yncino TpsiOBa 1a mocTaBUM B KBaIpaT4eTO, Taka 4e J1a € BIPHO
(6 +8).0 =36 +48?
A)6 B) 7 C)s8
3agaua 4. OOukoikaTa Ha IpaBOBI'BIHUK € 66 cMm. Ennara my crpana e 25 cm. Hamepere
IbJDKUHATA Ha JApyraTa My CTpaHa.
A) 14 cm B) 16 cm C)8cm
3anaua S. Koe HE e BspHo?
A) (36+40): 4 = 9 + 10 B) 28 +36): 4 = 16 C) 36 +40): 4 =9 + 40
3amaua 6. Kosiko ca uucinara ot 7 10 31, KOUTO ce AeIT WM Ha 2, uiad Ha 37
A) 15 B) 16 C) 17
3apava 7. KBajgpaT u paBHOCTpaHEH TPUBI'bJIHUK UMAT €/IHA U chia ooukoiika 60 cu. C KoIKo

CaHTUMCTpPA AbJDKUHATA Ha CTPAHATA HAa TPUBI'BJIHUKA € MTO-TOJIsIMa OT ABJKHHATA HA CTpaHaTa

Ha KBajpara?
A)c5 B) cbc 7 C)c8

3anaua 8. Konxko ca kBaaparure Ha ¢urypata?

A) 16 B) 18 C) noseue ot 18
3apaua 9. Koe e ToBa uncino, OT KO€TO, aKo U3BaJIMM MPOU3BEACHUETO HA 36 U 9, 11e NoJIy4ruM
IIPOU3BENECHNETO Ha yncaaTa 4 u 9?
A) 360 B) 336 C) 300
3anaua 10. Kosiko ca nmpomycHatuTe yucia B u3pasza’?
5+7+9+11+ ...+ 91+93?
A) 37 B) 38 C) 39



3amaya 11. 3a 1 kwiorpaMm cyxo MIsSko ca HeoOxomumu 10 Kuiorpama HpsSCHO MIISKO.
Pasnonarame ¢ 58 kwuiorpama mpsicHo misiko. Konko kuiorpama mpsicHO MIISIKO HHM TpsiOBa

oIIe, 3a 1a MOXKEM J1a IOJIYyUYUM 9 KuJjiorpama Ccyxo MIISIKO?

3agaua 12. Konko nudpu Haif-mManko TpsiOBa 1a U3TPHEM B U3pasa
8.9.10.11.12,

TakKa 4¢€ J1a oJTy4YuM Bb3MOKHO Hal-MaJIKOTO HpOPI?;BGI[CHI/IC?

3agaua 13. JlenuMoTo € 3 IIbTH MO-TOJISIMO OT JICIUTENIs, a ACIUTEIAT € 3 IbTH MO-TOJISIM OT

gyacTHOTO. Koe umncio e genumoro? (mpu TOBa JiefieHHe OCTaThKbT ¢ 0)

3agaua 14. Equn ckakanel npaBu CKOKOBE I10 IIpaBa JIMHUS WIK OT 1 MeTbp, WM OT 2 MEeTpa.
[To KONKO HauMHA TOW MOKE Ja JOCTHTHE JI0 IIBETYE, KOETO € Ha 6 MeTpa, ako HM3IOJI3Ba U

JBaTa BUJa CKOKOBE?

3apauya 15. [Ipe3 mecen siHyapu B eaHa rojuHa UMajl0 TOYHO YETHPU BTOPHHUKA U TOUYHO

yetupu cb00TH. Kol 1eH ot ceamuiara e 6un 1 suyapu?

3agauya 16. Konko ca tpunmdpenure yucia, Ha KOUTO IU(paTa HA SIUHUIUTE € paBHA Ha

4acTHOTO Ha IU¢para Ha JeceTuuure u 37

3apgaya 17. Kou ca naByuudpeHuTe ymcia, MpoU3BEIEHHETO Ha KOUTO ¢ 8 € IBynudpeHo

4UCIIO?

3agaya 18. Konko et uncnoro pasHo Ha 1000 - 9.100 e mo-roiasmMo OT YUCIIOTO PaBHO Ha

125 - 25.4?
3apaua 19. Besko ot 25 nena nupku uiam 1o 2 wiv no 3 6anoHa. Ako 6anoHute ca oomo 59,

orpejeNieTe KOJIKO Jela uMar 1o 3 GasioHa.

3agaya 20. B maxmMaTeH TypHUp ydyacTBaT MOMMYETa U MOMYETA, KaTO BCEKU MIpae Cpeuly
BCEKHU M0 eHa MapTHs. bposT Ha mapTuuTe, M3UTPaHW MEXIy MOMHYETaTa, € 3, a OposT Ha
MapTUUTE, M3UTPAaHW MEXay Momuerara, ¢ 6. Komko ca maprtuure, B KOUTO MOMHYETa ca

UTpajy cpelly MmomMueTa?



